

## राज्य विधिमंडळाचे हिवाळी अधिवेशन ७ डिसेंबरपासून

नागपूर : राज्य विधिमंडळाच्या हिवाळी अधिवेशनास ७ डिसेंबरपासून नागपुरात सुरुवात होणार आहे. या अधिवेशनाचे वेळापत्रक विधिमंडळातर्फे नुकतेच जाहीर करण्यात आले. त्यानुसार एकूण १४ दिवस या अधिवेशनाचे काम चालणार आहे. विधिमंडळाच्या हिवाळी अधिवेशनाला ७ डिसेंबरपासून सुरुवात होणार आहे. २० डिसेंबरपर्यंत हे अधिवेशन चालणार आहे. या अधिवेशनाच्या वेळापत्रकानुसार, चार दिवस सुट्टी आणि दहा दिवसांचे कामकाज असे दोन आठवड्यांत अधिवेशन पार पडणार आहे. विधिमंडळाच्या दोन्ही सभागृहांच्या कामकाज सल्लागार समितीची अधिवेशनापूर्वी बैठक होईल. यात अधिवेशनाचा कालावधी आणि कामकाजाची रूपरेषा ठरविण्यात येणार आहे.



**अंतरंग**  
शांतेय वुशू स्पर्धेत रामशेठ ठाकूर विद्यालयाचे सुयश/२  
मालमतेच्या लालसेतून सख्ख्या भावाने बहिणींना पाजले विष/५  
नैना गृहनिर्माण योजनेच्या ऑनलाईन अर्जास मुदतवाढ/६

# कायद्याच्या कसोटीवर टिकणारे मराठा आरक्षण देऊ - उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

नागपूर : प्रतिनिधी

ओबीसी जनगणनेच्या मागणीला आमचा विरोध नाही. याबाबतची भूमिका आम्ही आधीच स्पष्ट केली आहे. मराठा आरक्षणाबाबत टिकणारे आरक्षण देण्याची भूमिकासुद्धा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी घेतली आहे. त्यामुळे कोणताही निर्णय घेताना तो घाईत घेणार नाही, असे प्रतिपादन राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी सोमवारी (दि. २३) केले. नागपूर विमानतळावर ते पत्रकारांशी बोलत होते.



या वेळी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, ओबीसी जनगणनेच्या

याची काळजी राज्य सरकारला घ्यावी लागेल. त्यामुळे योग्य निर्णय याबाबत सरकार करेल.

मागच्या काळात आमच्याच सरकारने मराठा आरक्षण दिले होते ते उच्च न्यायालयात टिकले. आमच्या काळात सुप्रीम कोर्टातसुद्धा त्यावर स्थगिती आली नाही. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आरक्षणाबाबत ठाम भूमिका घेतली आहे आणि आम्ही सारे त्यांच्या भूमिकेसोबत आहोत. घाईत कोणता निर्णय घेण्यापेक्षा कायद्याच्या कसोटीवर टिकणारे मराठा आरक्षण आम्ही देऊ, असेही उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी सांगितले.



सध्या राज्यात ६२ टक्के आरक्षण असून मराठा समाजाला उरलेल्या ३८ टक्क्यांमध्ये आरक्षण देण्याबाबत अभ्यास सुरु आहे. ओबीसीमधील आरक्षणाला धक्का न लावता आणि न्यायालयात टिकणारे आरक्षण देणार आहोत. एकदा जातनिहाय जनगणना होऊनच जाऊद्या, नेमकी आकडेवारी समोर येईल. -अजित पवार, उपमुख्यमंत्री



## पनवेल शहरात विकासकामांचा शुभारंभ आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या हस्ते भूमिपूजन

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल शहरात सुमारे १८ कोटींहून अधिक रूपांच्या विकास कामांचा शुभारंभ भाजपचे मावळ लोकसभा निवडणूक प्रमुख आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या हस्ते सोमवारी (दि. २३) झाले.

पनवेल महपालिका हद्दीतील नागरिकांना पायाभूत सुविधा उपलब्ध करून त्यांचा दर्जा उंचवण्यासाठी भारतीय जनता पक्ष कटीबद्ध असून भाजप लोकप्रतिनिधींच्या सातत्यपूर्ण पाठपुराव्यामुळे अनेक विकासाची कामे मार्गी लागत आहेत.

त्यानुसार कल्पतरू कॉम्प्लेक्स ते उरण नाका या मार्गाचे कॉंक्रिटीकरणसाठी १८ कोटी ५२ लाख एक हजार १९५ रुपये तर पनवेल महापालिकेच्या मालकीच्या मार्केट यार्ड येथील भुखंडावर प्ले ग्राऊंड विकसीत करण्यासाठी १९ लाख ९६ हजार रुपये मंजूर झाले आहेत.

आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या हस्ते रस्त्याच्या कॉंक्रिटीकरणचे तर प्ले ग्राऊंडच्या कामाचे भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी यांच्या हस्ते भूमिपूजन झाले. या वेळी जिल्हा सरचिटणीस

नितीन पाटील, पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर, भाजपचे पनवेल शहर अध्यक्ष अनिल भगत, माजी नगरसेवक अजय बहिरा, प्रभाकर बहिरा, माजी नगरसेविका दर्शना भोईर, शहर खजिनदार संजय जैन, उपाध्यक्ष केदार भगत, भाजप नेते के. ए. म्हात्रे, उद्योजक मनोज अग्ने, युवानेते मयुरेश खिस्मतराव, कल्पतरू सोसायटीचे अध्यक्ष प्रशांत ठाकूर, महेंद्र पाटील, सुमीत झुंझारराव यांच्यासह पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते.

## उरण शहरातील बाह्यवळण मार्गाचे काम वेगात



उरण : रामप्रहर वृत्त

शहरातील वाहतूक कोंडीवरील उतारा असलेल्या बाह्यवळण रस्त्याच्या कामाला वेग आला आहे. हा दुहेरी मार्ग २०२४मध्ये पूर्ण होणार आहे.

उरण शहराची कोंडी दूर करण्यासाठी सिडकोकडून उरभारण्यात येत असलेल्या बाह्यवळण मार्गाचे काम पावसातही सुरु होते. या एलव्हेटेड पुलाच्या १७पैकी ११ बीमचे काम झाले आहेत तर उर्वरित बीमचे काम दसऱ्यानंतर सुरु होणार आहे. त्यामुळे २०२४मध्ये हा मार्ग वाहतुकीसाठी खुला तर उरण-

पनवेल रस्त्याकडील काही भागात वीज पुरवठा करणाऱ्या अतिउच्च दाबाच्या वाहिन्या जात असल्याने या वाहिन्यामुळे काम रखडले आहे. या संदर्भात महावितरण कंपनीने वाहिन्या हटविण्याची निविदा दिली आहे. त्यामुळे लवकरच शहराला जोडणाऱ्या बाह्यवळण मार्गाचे काम पूर्ण होण्याची चिन्हे दिसू लागली आहेत.

यासाठी उरणचे आमदार महेश बालदी यांनी परवानग्या मिळवण्यात यासाठी प्रयत्न केले. त्यानंतर २०२२पासून या मार्गाचे काम सुरु करण्यात आले आहे.



## नि व ड क

भारताचे फिरकीपटू बिशन सिंग बेदी यांचे निधन

नवी दिल्ली : ७०च्या दशकात भारतीय फिरकी आक्रमणाचा कणा ठरलेले महान फिरकीपटू बिशन सिंग बेदी यांचे सोमवारी (दि. २३) निधन झाले. ते ७७ वर्षांचे होते.

बिशन सिंग बेदी यांनी १९६७ ते १९७९ या काळात ६७ कसोटी सामन्यांमध्ये भारताचे प्रतिनिधित्व केले. आपल्या १३ वर्षांच्या क्रिकेट कारकिर्दीत त्यांनी २६६ विकेट्स घेतल्या.

बांगलादेशमध्ये दोन रेल्वे धडकून २० जणांचा मृत्यू

ढाका : बांगलादेशमध्ये दोन रेल्वे एकमेकांना धडकल्या असून यात कमीत कमी २० लोकांचा मृत्यू झाला आहे. प्रवासी आणि मालवाहतूक रेल्वे एकमेकांना धडकल्याची माहिती आहे. राजधानी ढाकाजवळ कृष्णागंज जिल्ह्यातील ही घटना आहे. मृतांची संख्या वाढण्याची शक्यता व्यक्त करण्यात आली आहे. ढाका ट्रिब्यूनने यासंदर्भातील बातमी दिली आहे.

## खोपोलीत अज्ञात रोगाने मेंढ्या दगावल्या

खालापूर, खोपोली : प्रतिनिधी

पुणे केडगाव चौफुले येथून खंडू कोकरे हे आपल्या मेंढ्यांना खोपोली शहरात चार दिवसांपूर्वी आले, मात्र त्यांच्या कळपातील मेंढ्या अज्ञात रोगाने दगावल्याने त्यांच्यावर संकट ओढावले आहे.

खंडू कोकरे यांच्या कळपातील चार मेंढ्या चार दिवसांपूर्वी खोपोली येथे मुक्कामाच्या ठिकाणी मरण पावल्या. काहीतरी खाल्ल्याने या मेंढ्या मेल्या असाव्यात असा समज झाल्याने त्यांनी फार लक्ष दिले नाही. वनवठे येथे मुक्कामाला आले असताना मात्र सोमवारी सकाळी यातील काही मेंढ्या आजारी पडल्याचे त्यांच्या लक्षात आल्यावर त्यांनी लगेच वावोशी येथील पशुवैद्यकीय दवाखान्याशी संपर्क साधला. डॉ. नेत्रा आस्वार यांनी तत्काळ घटनास्थळी धाव घेऊन तपासणी करेपर्यंत यातील १० ते १५ मेंढ्या मृत्यूसुखी पडल्या होत्या. डॉ. नेत्रा आस्वार यांनी खालापूर तालुका पशुधन विकास अधिकारी रोहिणी गायकवाड यांच्याशी संपर्क करून तत्काळ अन्य डॉक्टरांची



मदत मागविली.

तालुका पशुधन विकास अधिकारी रोहिणी गायकवाड यांनी सर्वच पशुवैद्यकीय अधिकाऱ्यांसह वनवठे येथे धाव घेतली. या वेळी डॉ.नेत्रा आस्वार, डॉ.कोकरे, डॉ.काळे, डॉ. राजेंद्र गायकवाड, सहाय्यक म्हापणकर यांच्यासह मदतीसाठी आलेले रासपचे कार्यकर्ते भगवान देबे, संपत देबे, विजय देबे, रविंद्र बोडेकर, अरुण मोरे यांच्या मदतीने आजारी मेंढ्यांना उपचार करीत आहेत. सात मेंढ्या, दोन शेळ्या मरण पावल्याचे सांगण्यात आले.

आजाराचे नक्की निदान लगेच समजू शकत नाही मात्र आम्ही प्रयत्न करीत आहोत. मेंढ्यांचे शवविच्छेदन केल्यानंतर नेमके काय झाले आहे ते समजेल. -डॉ.रोहिणी गायकवाड, तालुका पशुधन विकास अधिकारी

या संकटात स्थानिकांनी व पशुवैद्यकीय अधिकाऱ्यांनी घेतलेली मेहनत वाखाणण्याजोगी आहे. -भगवान देबे, सदस्य रासप

## मालेगाव कोर्टात खासदार संजय राऊत सुनावणीस गैरहजर

नाशिक : प्रतिनिधी  
मंत्री दादा भुसे यांनी खासदार संजय राऊतांवर अब्रुनुकसानीचा खटला दाखल केला आहे. याप्रकरणी संजय राऊत यांना सोमवारी (दि. २३) मालेगाव येथील न्यायालयासमोर हजर राहण्याचे आदेश दिले होते मात्र संजय राऊत गैरहजर राहिल्याने कोर्टाने संजय राऊत यांना ४ नोव्हेंबरची तारीख देण्यात आली आहे.

मालेगाव येथील गिरणा कारखान्यात मंत्री दादा भुसे यांनी १७८ कोटींचा भ्रष्टाचार केला, असा आरोप शिवसेनेचे नेते खासदार संजय राऊत यांनी केला होता. त्यानंतर या बंदनामी प्रकरणी दादा भुसे यांनी खासदार राऊत यांच्याविरोधात मालेगाव कोर्टात मानहानीचा दावा दाखल केला. त्याची सोमवारी सुनावणी होती.

## मुंबईतील आठ मजली इमारतीत अग्नितांडव

मुंबई : प्रतिनिधी  
मुंबईतील कांदिवलीमधील पश्चिम साईबाबा नगरमध्ये वीणा संतूर बिल्डिंगमधील ग्राऊंड फ्लोरवरला सोमवारी (दि. २३) आग लागली. आग लागल्याची माहिती मिळताच घटनास्थळी अग्निशमन दलाच्या पाच गाड्या दाखल झाल्या होत्या. या घटनेत दोघांचा मृत्यू झाला असून तीन जण जखमी झाले आहेत.

कांदिवलीमधील पश्चिम साई बाबा नगरमधील वीणा संतूर इमारतीत सोमवारी दुपारी १२.२७ वाजण्याच्या सुमारास आग लागली होती. ही आग इमारतीमधील इलेक्ट्रिक वायरिंगमध्ये बिघाड झाल्याने लागल्याची माहिती समोर आली आहे. अग्निशमन दलाच्या एकूण पाच गाड्या घटनास्थळी पोहचल्या असून

## दोघांचा मृत्यू, तीन जण जखमी

आग विझवण्याचे काम सुरु होते. या आगीच्या घटनेत लक्ष्मी बुरा, राजेश्वरी भराटे आणि रंजन शाह या जखमी झाल्या आहेत. यापैकी लक्ष्मी बुरा या ४५ ते ५० टक्के तर रंजन शाह या ४५-५० टक्के भाजल्या आहेत, तर राजेश्वर भराटे या १०० टक्के भाजले आहेत, तर ग्लोरी वालफटी (वय ४३) आणि जोसू जेम्स रॉबर्ट (वय ८) या दोघांचा मृत्यू झाला आहे.

या इमारतीच्या पहिल्या मजल्यावर लागलेल्या आगीची झळ वरील मजल्यांनादेखील बसली आहे. आग लागल्यानंतर इमारतीमधील रहिवाशांमध्ये भीतीचे वातावरण निर्माण झाले होते.



पनवेल : श्री. रामशेठ ठाकूर सामाजिक विकास मंडळ आणि मिडलक्लास हौसिंग सोसायटी मित्र मंडळाच्या वतीने झंकार नवरात्रोत्सव २०२३चे आयोजन करण्यात आले आहे. उत्सवाच्या आठव्या दिवशी माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी त्यांच्या पत्नी शकुंतला ठाकूर यांच्यासह भेट देत देवीचे दर्शन घेतले. या वेळी आमदार प्रशांत ठाकूर, माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर, भाजपचे जिल्हा सरचिटणीस नितीन पाटील, पनवेल शहर अध्यक्ष अनिल भगत, अर्चना परेश ठाकूर, माजी नगरसेवक मनोज भुजबळ, अजय बहिरा, राजू सोनी, माजी नगरसेविका राजेश्री वावेकर, माजी उपनगराध्यक्ष मदन कोळी, स्वप्नील ठाकूर, छाया म्हात्रे, पूनम ठाकूर, नीता पाटील, अजय पाटील, केदार भगत, संजय गुप्ता, हर्ष गुप्ते, मानिक सर आदी उपस्थित होते. उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते आठव्या दिवसाच्या विजेत्या स्पर्धकांना बक्षीस देऊन गौरविण्यात आले.

सर्व नागरिकांना  
**दुर्गा** सणानिमित्त  
हार्दिक शुभेच्छा!

आजपा  
सौजन्य : अनिल भगत















पनवेल : तालुक्यात ठिकठिकाणी नवरात्रोत्सवाचा जल्लोष सुरू आहे. त्या पार्श्वभूमिवर आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी विविध मंदिरांमध्ये देवीचे मनोभावे दर्शन घेतले. तत्का येथील जरी मरी आई मंदिर येथे आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्यासह भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष अविनाश कोळी, जिल्हा सरचिटणीस नितीन पाटील, भाजप शहराध्यक्ष अनिल भगत, माजी नगरसेवक अजय बहिरा, युवा नेते प्रतिक बहिरा, रघुनाथ बहिरा, प्रभाकर बहिरा, जगन्नाथ बहिरा आदी तर काळुंद्रे येथील मरीआई मंदिरात अनंत पाटील, शंकर म्हात्रे, शक्तीकेंद्र प्रमुख बाळाराम चिखलेकर, ग्रामपंचायतीचे माजी सदस्य सचिन चिखलेकर, विशाल म्हासकर, गणेश घरत, कुणाल म्हात्रे, प्रतिक भोईर आदी उपस्थित होते.



पनवेल : उरणचे आमदार महेश बालदी यांनी दिवा अँटीलिया सोसायटीमध्ये दुर्गामातेचे दर्शन घेतले. या वेळी रहिवासी मंडळातर्फे त्यांचे स्वागत करण्यात आले. विजय मुरुकुटे, योगेश पाटील, विशाल येरुणकर, वाजित, बिनय, सुरेश, सचिन सावंत, गुरव, चंद्रकांत पाटील, परशुराम, अनिल, रोहित, ढेने, मारुती पाटील, येरुणकर काका, गुरव काका हे उपस्थित होते.

माता वैष्णोदेवी सामाजिक विकास महिला मंडळ, सिव्ईस, नवी मुंबई



जरी मरी आई मंदिर, महिला मंडळ डोलघर, पनवेल

रामशेट ठाकूर पब्लिक स्कूल, खारघर



चिंचवण (पनवेल) गावाची महालक्ष्मी माता



एआरएच (आर्किटेक्ट ऋषीकेश हडनोरकर) ऑफीस, एमआयडीसी, अंधेरी पूर्व



सद्गुरु अपार्टमेंट, माणगाव



माणगावमधील वकील महिला.



पनवेल : श्री रामशेट ठाकूर विचार मंच नवीन पनवेल यांच्या विद्यमाने भव्य नवरात्र उत्सव २०२३चे आयोजन नवीन पनवेल येथील सिडको मैदान येथे करण्यात आले. सिडको मैदानात माजी नगरसेवक संतोष शेणै यांच्या मार्गदर्शनाखाली गरब्याचे आयोजन करण्यात आले. रविवारी मान्यवरांच्या हस्ते आठव्या दिवसाच्या विजेत्या स्पर्धकांना बक्षिस देऊन गौरविण्यात आले. या वेळी गरबा खेळण्यासाठी चिमुकल्यांसह महिला, युवती आणि तरुणाई मोठ्या संख्येने सहभागी झाले होते.



प्रभाग १४ अध्यक्ष  
**श्री. गणेश म्हात्रे**  
यांना वाढदिवसाच्या  
हार्दिक शुभेच्छा!



सौजन्य : मनोहर म्हात्रे, मा. नगरसेवक (पनवेल मनपा)



उत्तर रायगड जिल्हा युवा मोर्चा उपाध्यक्ष  
**श्री. महेश पाटील**  
ग्रामपंचायत सदस्य, सुकापुर  
यांना वाढदिवसाच्या  
हार्दिक शुभेच्छा!



सौजन्य : अमित जाधव, आनंद ढवळे, भूषेंद्र पाटील, किशोर सुरते



२३८चे बुध अध्यक्ष  
**श्री. मंगेश शिंदे**  
यांना वाढदिवसाच्या  
हार्दिक शुभेच्छा!



सौजन्य : जगदीश खंडेलवाल

दैनिक राम प्रहार या वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या जाहिरातीतील सेवा, उत्पादने अथवा त्यासंदर्भातील कोणत्याही दाव्यांची वा उपयोगाची कोणतीही हमी वा जबाबदारी मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. अंतर्गत दैनिक राम प्रहार घेणार नाही. दैनिक राम प्रहार या वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातीची खातरजमा व शहानिशा वाचकांनीच करून संबंधितांशी व्यवहार करावेत. त्यासंदर्भात प्रसिद्ध झालेल्या दाव्यांच्या पूर्ततेची, तसेच कोणत्याही मजकुराची कोणतीही हमी वा जबाबदारी मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. अंतर्गत दैनिक राम प्रहारचे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक वा मुख्य संपादक यांच्यावर राहणार नाही, याची दैनिक राम प्रहारच्या वाचकांनी आणि जाहिरातदारांनी नोंद घ्यावी. -मुख्य संपादक

हे पत्र मालक मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. करिता मुद्रक, प्रकाशक कृष्णा चांगू ठाकूर यांनी सिद्धकला प्रिंट मीडिया अॅण्ड पब्लिकेशन्स प्रा. लि., डब्ल्यू २३० टीटीसी इंडस्ट्रियल एरिया, एमआयडीसी, ठाणे-बेलापूर रोड, कोपरखेणे, नवी मुंबई ४०० ७१० येथे छापून अस्पायर प्राईड, गाळा नं. ४, रुपाली चौक, पनवेल. ४१० २०६. रायगड येथून प्रकाशित केले. RNI Regn. No. MAH MAR/2008/26534, मुख्य संपादक : देवदास मटले. पोस्टल परवाना क्र. एनएमबी/१२०/२०२०-२२. कार्यालय संपर्क : दूरध्वनी ०२२-२७४८०१००, २७४९०१०० e-mail : ramprahar@gmail.com